

一大波援企稳岗惠民社保补贴政策来袭 就业困难人员灵活就业社保补贴今起申领

本报讯(记者 潘虹 通讯员 蔡帆)8月28日,市人社局举行“稳就业、惠民生”政策解读新闻发布会,就即将发布的一系列援企稳岗惠民的社保补贴政策措施进行解答。

受新冠肺炎疫情影响,今年我市就业形势面临诸多挑战。我市坚持问题导向,打出“组合拳”,统筹推进疫情防控和稳就业工作,坚持减负、稳岗、扩就业并举,扩围、提标、保生活并重。在落实上级“六稳六保”工作任务的同时,结合瑞安实际推出了一系列“稳就业、惠民生”政策,实现全市就业形势持续向好。截至7月底,全市城镇新增就业9292人,城镇登记失业率为1.96%,稳定在全省较低水平,累计发放各类稳就业补贴近2亿元,居温州各县(市、区)前列。

为了切实减轻企业负担,今年我市扩大社保费用返还范围,优化经办流程,

针对全市范围受疫情影响的社保正常缴费的所有企业,预计发放2.1亿元,截至目前已发放1.86亿元。另外,小微企业招用高校毕业生社保补贴政策,针对新招用毕业2年内高校毕业生,对依法为其缴纳社会保险费1年以上的各类小微企业(发放社保补贴),截至目前已经发放155.76万元。市人社局相关负责人告诉记者。

下一步,市人社局不仅将推出“双困人员”灵活就业社保补贴、就业困难人员灵活就业社保补贴和毕业两年内高校毕业生灵活就业社保补贴等政策,支持多渠道灵活就业,还将陆续推出小微企业新招用就业困难人员社保补贴、小微企业新招用高校毕业生社保补贴、员工制家政服务企业社保补贴等政策鼓励企业招用各类就业困难人员。

灵活就业人员社保补贴政策答记者问

要充分把握申报的时间节点,防止逾期申报。

问:双困人员 灵活就业社保补贴、就业困难人员灵活就业社保补贴和高校毕业生灵活就业社保补贴这三项政策可以申报的对象有哪些?

答:就业困难人员 是指我市户籍的以下五类人员:登记失业人员中的4050人员;城乡低保户中的劳动力;城乡低保边缘户中的劳动力;登记失业一年以上失业人员;需赡养患有重大疾病直系亲属的人员。

双困人员 是指我市生活困难的就业困难人员。生活困难的界定以市政府民政部门和农办的登记在册数据为准,可以简单理解为以下三类人员:低保家庭中的劳动力;低保边缘户家庭中的劳动力;低收入农户中的4050人员。

高校毕业生灵活就业社保补贴的申报对象是毕业年度离校未就业的高校毕业生实现灵活就业的,本年针对的是2019年毕业的高校毕业生。

问:以上社保补贴申报时间是什么时候?

答:双困人员 灵活就业社保补贴申报时间为2020年8月17日至9月16日。就业困难人员灵活就业社保补贴申报时间为2020年9月1日至9月30日。

同时,今年对毕业两年内高校毕业生灵活就业社保补贴放宽了补贴要求,针对2016年至2018年毕业的高校毕业生,取消了须在毕业2年内申报的要求,采取免申报形式,直接由人社部门告知用人单位后发放。

问:双困人员 灵活就业社保补贴和就业困难人员灵活就业社保补贴申报时间与往年比,是否有改变?

答:是的。这两项补贴的申报时间较往年有所不同,不仅申报时间提前,而且申报时间的范围也从过去的两个月缩短至一个月,所以符合申报条件的市民

问:截至目前,我市社保费用返还补助发放了1.86亿元,而预计发放数额为2.1亿元,说明还有符合条件的企业未能及时申报,现在还可以申报吗?

答:根据《温州市人民政府关于进一步助力市场主体纾困,支持企业共渡难关的若干意见》(温政发〔2020〕17号)文件精神,我市受疫情影响企业社会保险费返还申报期限延至2020年9月30日,市人社局已在我市主流媒体上发布通告,还未申报的企业抓紧时间节点,登陆温州市产业政策奖励兑现系统 进行申报。

问:据我市一些企业反映,收到市人力社保部门的通知,告知他们及时进行社保补贴申报,具体是什么政策?

答:为鼓励小微企业招用高校毕业生,我市发布了《关于印发<瑞安支持大众创业促进就业实施细则>的通知》(瑞人社发〔2017〕150号)等文件,开展小微企业招用高校毕业生社保补贴政策,对小微企业新招用毕业2年内高校毕业生,并依法缴纳社会保险费1年以上的,给予企业社保补贴,补贴标准为同期基本养老保险、基本医疗保险和失业保险企业缴纳部分的最低标准之和,补贴期限不超过1年。但申报企业较少,为做到应补尽补,市人社局联合有关部门经大数据比对后,通过电话和短信等方式对符合条件的企业进行告知,便于企业及时申报领取社保补贴。

问:如果有市民需要进一步了解相关政策,如何咨询?

答:市民朋友如果需进一步咨询了解相关政策,可以关注 瑞安人力社保局 微信公众号了解相关政策,也可以拨打市人社局就创中心咨询电话65611793,进行相关问题的咨询。



【活力塘下】

15天! 5个村257户329间全部完成签约 塘下团块拆改工作再现“加速度”

记者 吴成慧

8月28日21时许,104国道工作联络微信群里不断传来“滴滴声”,原来,104国道沿线团块拆改(一期)完成了最后一户征迁户的签约工作。至此,该项目用时15天提前圆满地完成了征收签约工作,涉及塘下镇新溪、肇平垟中村及下村、岑头、凤土等5个村共257户329间全部成功签约,签约率100%。

征收签约工作开展以来,塘下一线工作者们夜以继日,用真心换民心,进行了不计其数的征收谈判。每一个征收谈判背后,更是藏着许许多多的故事和细节。日前,记者走访多名攻坚组工作人员,借由他们的故事,道出塘下团块拆改签约工作是如何跑出“加速度”的。



新溪村征收户签订征收协议

从不想拆到我要拆 攻坚组与村两委 搭配攻坚

都说征迁工作难,难就难在百姓百样心。但8月26日,肇平垟中村一征迁户却主动和家人来到村办公楼,在征收协议书上签下了自己的名字。我想通了,我要签。该征迁户说。从“不想拆”到“我要拆”,这一切的改变与104国道沿线团块改造攻坚组和村两委“团结一心、合力攻坚克难”密不可分。

104国道沿线团块拆改(一期)是塘下镇重大团块拆改项目之一,涉及新溪、肇平垟中村及下村、岑头、凤土等5个村共257户329间。据了解,为积极推进团块改造和城市有机更新,刷新城市颜值,今年8月,塘下镇成立攻坚专班,下派签约指导组进驻负责村居,相继召开签约动员会,面对面了解征迁户疑问和异议,对各类问题进行初步梳理,并与相关部门协调解决存在的实际问题。

肇平垟中村有一征收户对房屋征收抱有抵触情绪,甚至拒绝沟通交流。依靠村两委的基层工作力量,攻坚组与村两委“合力”,率先弄清该征迁户出现抵触情绪的原因,用包容和耐心来缓解安抚征

收户的情绪,并通过多方联系征迁户的亲戚朋友来做通思想工作,使其真正理解并支持拆改工作。

你父亲会听取你的建议,你替我们劝劝他。104国道沿线团块攻坚组成员尤志勇拨通了该名征收户在外地工作女儿的电话,一丝不苟地给对方讲解征迁安置政策,取得了理解和支持。对方表示,身为党员要充分发挥先锋模范作用,把政策向父亲转达。最终,该名征迁户消除了思想顾虑,同意签约。

这15天,除了回家睡个觉,其他时间基本都在村里了。尤志勇说,将办公地点安在村里,只要征迁户有问题,随时可以找到工作人员,让他们更安心,也更方便。

一天签下26户 一户一策 破解征收难题

冲刺时刻了,大家再加把劲,把未签约的被征收户的问题再讨论讨论。塘下办事处党委书记郑志文说。8月27日这一晚,当许多人酣睡之时,新溪村、肇平垟下村的办公楼却依然灯火通明,郑志文没想到自己这一趟来做思想工作竟持续至夜晚23时许。

秉承着“问题不过夜”的工作原则,郑志文和攻坚组的工作人员都没有回家休息,而是利用夜晚时间,坐下来促膝长谈,群策群力,逐个分析研判未签约户的户情,争取在最后冲刺时刻完成剩余征收户的签约工作。

此次团块拆改新溪村共涉及118户166.5间,由于历史遗留问题多,情况复杂,尚未签约的征收户相对较多。最后关头,我们必须找准症结,破解征迁难题。郑志文告诉记者,群众的思想动态千差万别,不可复制、无规律可循,攻坚组只有积极应对、一户一策、科学施策。

比如征收过程中,涉及房屋面积问题的,攻坚组工作人员一户户登门做思想工作,解答疑惑,拉近感情,在不突破政策前提下,尽最大努力为征收户争取政策内的最大利益,帮助征收户解决实际困难,最终得到征收户的认同。磨破嘴皮子讲政策,用心用情与老百姓沟通,才能换来他们的理解和支持。郑志文感慨道,如今哪户人家什么情况、性格如何等,大家都门儿清。

8月28日,攻坚组乘胜追击,一天之内完成新溪村剩余24户、肇平垟下村剩余2户签约工作,实现104国道沿线团块改造一期100%签约,为塘下新城建设打响了一炮。

塘梅路新华路口 4间民房成功拆除

本报讯(记者 陈昇俗)日前,在挖机挥舞长臂的来回作业下,一栋位于塘梅路新华路口的民房轰然倒下。至此,塘下镇塘梅路改造提升工程取得新突破,沿线障碍拆除工作全部完成。

据了解,当日拆除的民房共4间,楼高5层,建于上世纪八十年代,占据塘梅路新华路口大半幅道路,使得该路段东西走向人车混流,无法独立设置机动车、非机动车道和人行道。近年来,塘下镇中心区快速发展,东工业城崛起,滨海大道贯通,该路口车辆量急剧增加,上下班高峰期堵车严重,群众期盼改造提升,塘下镇及鲍田办事处也曾多次提出拆除意见,但因房主提出的拆迁补偿要求与当地拆迁政策不相符而搁置。去年,塘下镇成功申报温州唯一省级“万亩千亿”产业新平台,纳入温州环大罗山科创走廊建设项目,作为两大平台入口的要道,塘梅路道路环境综合改造提升工程被提上工作日程。

我们想借道路综合改造提升之际,将该路口多年遗留的安全隐患问题,同时给沿线各路口节点做一个全面的改造提升。工程谋划之初,鲍田办事处党委书记肖玉彩便带头入户讲政策、分析利弊,还发动了身边退休老干部和村干部的力量,动之以情、晓之以理,一起给这4户

拆迁户做思想工作。

据肖玉彩介绍,这4间民房地理环境优越,楼下是店面,每间房屋年租金4至8万元不等,拆除后每年的固定收入就没了,住户非常不舍,攻坚难度巨大。期间,拆迁户们提出了原拆原建以美化路口环境、拆部分留部分以保证正住户部分收入和在原拆迁补偿政策上给予更大的支持等方案及要求,针对拆迁户的每一个方案和要求,鲍田办事处联合镇地政拆迁二局攻坚组均进行了实地踏勘、对接规划发展等相关单位,分别给出了令对方满意的答复,同时,针对民房存在的历史遗留问题,攻坚组多次跑住建局、不动产中心等部门翻阅资料,赴现场实测面积,理清产权问题。最终,在鲍田办事处和地政拆迁二局工作人员攻坚下,4名拆迁户签下了拆迁协议。

目前,塘梅路道路综合提升工程进展顺利,沿线部分路段新改造的人行道、绿化带、立面已逐步呈现在市民眼前,接下来,塘梅路新华路口等节点提升工程将立即启动,预计10月下旬可完工。届时,这条曾经改变塘下人民出行,连接龙湾、进入塘下东工业城的交通轴线将以崭新的面貌回归,为塘下交通再添一条景观路。

